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Sala das Se s s ,‘20•3 ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS R A Cl: 2:1A 499 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Ata da 17 sessão da Câmara Municipal de Cabaceiras Paraíba casa de Joaquim 

Gomes Henriques. 

Aos 30 (trinta) de outubro de 2023, as 14:00hs no Plenário da Câmara Municipal de 

Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de Albuquerque, n° 436 

realizou-se a 170 sessão ordinária da presente legislatura, biênio 2023\2024 do ano 

2023.0~ a mesa o presidente da casa, Sr. Agudo de Freitas Cavai:em-11i Filho, o 10

secretário João de Araújo Farias e o 2° secretário Aellinton Elvis Farias Dôso. Ato 

continuo o presidente saúda os vereadores presentes: Aellinton Elvis, Carlos Antônio 

Farias Menezes, João Falias, José Itamar, 'Orlando Moura, Reinai& Ramos Weliington 

Emerson e Neto Castanha. Ato continuo o presidente coloca a ata da última sessão em 

votação e é aprovada por maioria dos presentes. Ato continuo a secretária da casa ler a 

indicação posta a rasa; Indicação 13035 2023 indica ao excelentíssimo sr. Prefeito que 

seja feito o patrolhamento e cascalhamento da estrada da casa de Vavá a casa de 

Antônio gatinha, na comunidade do Curral de Baixo, vereador autor Renato Maracajá. 

Ato contínuo o presidente abre ao tema livre, ocupa a tiburra o edil João Farias que ler 

a passagem bíblica de salmos (22:2) agradece a Deus por mais uma sessão, saúda a 

todos os que estão 'presentes na sessão e o que acompanham a sessão pela a rádio e as 

redes sociais, parabeniza os aniversariantes do mês de outubro, fala do campeonato 

municipal de futebol parabenizando o prefeito, André Menezes e secretária de 

educação, e todos os times que participaram do campeonato, destacando os times 

firralistas, parabenizo os presidentes dos times do estudantes e do juventude, 

parabeniza também todos os presidentes de todos os times ,parabeniza o presidente da 

casa Nello pela a compra do carro para a câmara, enfoca que na história da Câmara só 

houveram 3 veículos que fino vereador Cláudio o vereador Joáo- Farias e Nello agora 

que comprou o carro para a Câmara, reitera do trabalho do presidente, parabeniza o 
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vereador Toninho pela inauguração da loja, cobra mais uma vez a limpeza dos 

barreiros que ainda não foram limpos, reitera a importância do armazenamento de 

água, para o lençol freático e para os agricultores, encerra seu discurso falando da 

importância da comissão da seca para visitar os barreiros. Ocupa a tribuna o edil 

Reinaldo Ramos que saúda todos os presentes, ouvintes e internautas que acompanham 

a sessão, fala da visita do governador João Azevedo a Cabaceiras, fala da visita do 

governador ao distrito de Ribeira para né a inauguração da PB e também visita as obras 

estruturais de Cabaceiras como a escola da Ribeira a nova escola estadual de 

cabaceiras, as creches e a entrega das casas populares, visita a usina de leite, enfoca 

que a política na Paraíba hoje é diferente, enfoca da alegria do prefeito Tiago Castro 

com a nova adutora para cabaceiras e ribeira, conquistas do prefeito que ficarão para a 

história de cabaceiras, fala da entrega do desanilizador no Assentamento serra do 

monte, momento de muita alegria para os moradores daquela comunidade, pede a 

instalação de desaanalizadores nas comunidades da pata dos tanques do Alto da Boa 

vista, no poço comprido e do sitio santa Cruz, essas comunidades que não têm dessa 

alisador e com a instalação dessa dessanilizador ficará melhor a vida dos que habitam 

nessas comunidades, destaca também a construção do ginásio de esportes no 

assentamento Serra do mundo enfocando que aquele aquela obra trará mais beneficios 

para a comunidade, reitera ainda que é motivo de muita Alegria fazer parte de um 

gestão que é comprometida com o bem-estar dos habitantes de Cabaceiras, fala da 

visita a comunidade da pata, enfocando da agricultura que é o forte da comunidade, 

destaca ainda a importância da passagem molhada da Inês fruto de uma gestão 

comprometida com o bem-estar do povo, encerra seu discurso falando sobre os animais 

soltas na pista de cabaceiras a ribeira que tem ranQado acidentes, pede ao presidente da 

casa que leve ao prefeito a urgente necessidade de se colocar os mata-burros e vê essa 

questão dos animais soltos na pista pois estamos prestes a uma festa no distrito de 
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Ribeira e esses animais soltos só causará mais acidentes, pede com urgência que se 

resolva isso, encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil Léo Aires que saúda os 

presentes, ouvintes e internautas que acompanham a sessão, parabeniza os 

aniversariantes do mês, parabeniza os organizadores do campeonato municipal, 

parabeniza o prefeito por toda a premiação dada aos times, parabeniza a secretária de 

educação, fala do momento de Cabaceiras vivo com muitas obras sendo construídas e 

vi tudo que está acontecendo aqui mas fala também sobre os carros e motos 

estacionados nas calçadas nas praças públicas em Cabaceiras pede ao Departamento de 

segurança que veja isso que procura uma maneira de se organizar para que não fique 

tão feio os lugares onde os pedestres têm que passar estão sempre ocupados por carros 

e motos e isso é inadmissível, fala da participação no ECC que tem sido muito 

importante, fala da conversa que teve com a secretária de educação Jeanne sobre os 

laudos de autismo nas escolas de cabaceiras, enfocando que nem todas as crianças que 

tem transtornos necessita de cuidador em sala de aula, reitera que é importante ter esses 

laudos para saber realmente quais são as crianças que têm autismo ou outros 

transtornos e que necessita de cuidados em sala de aula ,por isso a importância dessas 

crianças terem os laudos, parabeniza todos os times que participaram do campeonato 

municipal de futebol de Cabaceiras especialmente os times fmalistas estudantes e 

Juventude, parabeniza o presidente da casa Agnelli Freitas pela a aquisição de um 

carro para a Câmara, parabeniza o vereador Toninho pela implementação do novo 

empreendimento de sua loja em cabaceiras; fala da entrega dos desalinizadores da 

patane do Assentamento, pede para outras comunidades a instalação de outros 

desalinizadores, fala dos animais soltos nas pistas enfocando que tem que aplicar 

multas aos donos desses animais, fala sobre o fake News sobre a compra dos 

televisores pelo o poder Executivo enfocando que tudo foi feito de maneira correta e 

não há nenhum erro nessa compra, fala do concurso de cabaceiras, pedindo ao povo de 
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cabaceiras que estude para passar nas provas para se ter a estabilidade no serviço 

público, encerra seu discurso desejando uma ótima semana para todos. Ocupa a tribuna 

o edil Renato Maracajá que saúda a todos os que acompanham a sessão, parabeniza os 

aniversariantes da semana e do dia e do mês, agradece ao pessoal do mini preço pelo o 

convite da inauguração da padaria, fala de sua indicação que pede o patrolhamento e 

cascalhamento da estrada que vai de Vavá até Antônio Gatinha, pede que seja feito 

esse serviço, fala da final do campeonato municipal enfocando que gostou bastante da 

atuação dos times, parabeniza André pela organização do campeonato, parabeniza o 

time do estudantes campeão, parabeniza o time do Cruzeiro os aspirantes campeão, 

parabeniza o prefeito pelo o apoio dada ao esporte, pede que se faça um campeonato de 

futsal para dá oportunidade aos jovens e crianças se envolverem no esporte, parabeniza 

Lucas Levi pelo o prémio de jogador revelação do campeonato ,parabeniza o 

presidente Agnelo pela aquisição do veiculo para a casa ,fala da participação da 

capacitação no encontro de câmaras, reitera que foi muito importante ,pois tiveram 

oportunidades de trocar experiências encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil 

Toninho Menezes que saúda a todos os que acompanham a sessão, eu não acompanhei 

a fala dos companheiros vereadores que me antecederam mas Eu Acredito que todos é 

d vão ter ai parabenizado é pelas conquistas dessa casa é há um ano atrás ele estava na 

condução é do legislativo e fazia também os planejamentos para o último trimestre o 

que é que a gente poderia fazer é do ponto de vista estrutural para essa casa legislativa 

né ao lado do vereador neto do vereador Léo como sempre compartilhamos as ideias a 

gente já fazia o planejamento final para fechar o ano e graças ao meu bom Deus e a 

ajuda de todos a gente conseguiu fechar deixando também uma estrutura legal e vossa 

excelência é não está fazendo diferente com muita sabedoria equilíbrio fiscal 

dinamismo é vem conduzindo os trabalhos da casa dando sequência a um trabalho que 

a gente tinha feito, e para nossa alegria hoje vossa excelência nos dá noticia da compra 
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do carro do legislativo, é motivo de algo,parabenizar vossa excelência porque a gente 

sempre fala o seguinte os recursos existem mas muitas vezes são mal aplicados ,e 

quando a gente vê o respeito pelo erário público, o respeito pela causa pública e o 

respeito pelo pensamento dos vereadores que tinham ao seu lado é motivo de parabéns, 

parabéns a vossa excelência pela condução da casa até então, assim como também por 

inserir a Câmara nos debates externos, é muito importante de cada um com o seu perfil 

você já tem levado o debate da casa já tem por intermédio de representação para outros 

municípios é por intermédio da UVB/PB tem qualificados os vereadores da casa, 

então fica aqui meu testemunho público de parabéns a vossa excelência, que possamos 

continuar trilhando o caminho do desenvolvimento para a Câmara de Cabaceiras mais 

uma vez parabéns que esse carro novo traz para a gente quer queira quer não o 

incentivo para trabalhar ainda mais para percorrer as estradas do nosso estado ,ainda 

mais buscando o melhor para Cabaceiras ,afinal não apenas o prefeito tem a 

incumbência de ir a João Pessoa visitar as secretarias do estado, visitar os nossos 

deputados, nós também tendo tem um carro melhor para tal incumbência facilitará 

ainda mais o nosso trabalho ,então parabéns ao nosso presidente e que nós possamos 

seguir firmes sempre cumprindo a missão que foi confiada pelo povo, fala do 

campeonato municipal de cabaceiras, destaca a organização. a arbitragem, a mídia que 

foi feita, parabeniza o prefeito pelo o apoio ao esporte, parabeniza o time do estudantes 

que sagrou-se campeão do campeonato, parabeniza todos os que fizeram parte do 

campeonato municipal que também foi um show de cultura, encerra seu discurso 

falando sobre as obras do governador João Azevedo em Cabaceiras. encerra seu 

discurso falando sobre o campeonato municipal. Ocupa a tribuna o edil Elvis Dôso 

que saúda a todos os presentes, ouvintes e internautas que acompanham a sessão, 

audiência então na fala então ouvindo a fala de cada um dos é deles é vereador Antônio 

afmado e suceder sucessor na tribuna após uma oratória é desafiador mas também é 
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estimulante, parabenizá-lo pelo empreendimento seu da sua esposa que é o import 

center Menezes, Menezes é uma família que tem história no município de Cabaceiras 

sempre família aguerrida ontem estávamos o vereador Orlando e o vereador Reinaldo 

sentado na calçada de dona Margarida e ela relatava a história de vida de luta que ela 

tinha com o pai quando saiu de um propriedade para outra, e quando vossa excelência 

fala aqui em alguns empreendimentos em Cabaceiras a gente tem que ir um pouquinho 

antes e estudar um pouquinho a história para compreender e entender algumas coisas 

que acontece hoje, é nessa tribuna vereador Toninho é muitas vezes a gente vinha 

lamentar aqueles jovens que deixavam Cabaceiras ir para o Rio e São Paulo, tentar 

um meio de vida não se tinha nenhum segmento produtiva em Cabaceiras, e as pessoas 

que dependem do salário eram pessoas que já eram aposentadas ou então que tem 

algum vínculo com a prefeitura, uma cidade geograficamente conhecida como a mais 

seca do Brasil a Terra onde a vaca comeu o papagaio como era assim bem lembrada, 

ela se reinventou em um curto espaço de tempo, apesar dos erros, 188 anos é uma 

situação política onde as cidades mas é mais velha da Paraíba a segunda mais velha do 

Cariri perto para São João do Cariri e foi já foi muito maior em questão do território, 

hoje pequena e território vai mais grande na sua representatividade na questão 

econômica é pela o arranjo produtivo do couro pela a caprinocultura a Rente hoje está 

com um dos maiores rebanhos e a maior bacia leiteira do Brasil, e a cada dia é um 

município novo buscando contato com Cabaceiras para vir colocar ali na usina de 

Cabaceiras como uma cidade após Cajazeiras já com divisa com o Ceará querendo 

também colocar leito aqui na Cabaceiras, então são os segmentos que são acreditados 

são vistos que são trabalhadas ,muito tempo e que deram certo e por isso que o 

governador João A3evêdo venha Cabaceiras vem a usina de beneficiamento de leite 

conhece os empreendimentos que já foram feitos e outros impedimentos podem vir 

porque ele sabe que é um projeto que dá certo vai na arranjo produtivo de Ribeira veio 
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um distrito totalmente transformado existe um distrito antes artesanato existe um 

distrito após o arranjo produtivo do couro ,é comentado e se você pesquisar ainda no 

Google sairá aquela produção lá de 82 a questão do alho mas foi uma questão 

direcionada e muito resumida e se passou então trabalhos foram feitos e o vereador 

João na sua fala ele citava e comprava a questão de vereador neto não estava presente a 

questão de limpeza dos Barreiros que é muito importante na sua região, mas citou algo 

que é muito importante a questão lençóis freatico,e um estudo que foi feito portanto 

que trouxéssemos as universidades que viesse para Cabaceiras estudar, entendeu 

Toninho que gente aqui nesse legislativo o 4 legislatura passada sopros e com muitos 

debates foram é travados é cobranças é existiam não é de melhoramento de estradas e 

hoje a pouco tempo tivemos a oportunidade de entregar uma obra que não imaginaria 

que que entregássemos que de todas que foram anunciadas lá em Monteiro né da 

região do Cariri a primeira a ser concluída foi a obra que imaginavam que o foi o 

último projeto a ser realizado e aí tem a ousadia a coragem a determinação do prefeito 

de água que foi AA João Pessoa que pediu que pelo menos fizesse o projeto faz pelo 

menos o projeto para que os prefeitos é sucessores eles tenham pelo menos o projeto 

para poder cobrar e não só conseguiu o projeto como conseguiu a obra da nova adutora 

de cabaceiras e ampliação para ribeira, destaca que em conversas com outros prefeitos 

de São Domingos, prefeito de Boqueirão de Barra de São Migue, Thiago realmente é 

um iluminado pela quantidade de obras que foram já realizados, dentro de Cabaceiras, 

obras caras e o governador vim anunciar mais uma obra no investimento dessa 

magnitude, e sem sombra de dúvida irá melhorar e muito a questão do município de 

Cabaceiras. Ocupa a tribuna o edil líder da bancada da situação Neto Castanha que 

saúda os presentes, ouvintes e internautas que acompanham a sessão, fala da visita do 

governador a cabaceiras, enfocando do respeito de João Azevedo por Cabaceiras, fora 

também sobre a visita dos deputados Adriano Galdino e de João Paulo segundo, fala 
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também da importância do distrito de Ribeira para cabaceiras e para toda Paraíba, fala 

também da entrega da pista beneficio muito grande em que o governador vem a 

cabaceiras visitar às obras que ele mesmo destinou o dinheiro as creches a nova escola 

estadual a escola da Ribeira, a entrega das casas populares, a usina de leite, fala ainda 

sobre a importância dos curtumeiros no distrito de Ribeira, reitera que pediu para 

destacar na festa do artesão um curtumeiro, pois sem curtumeiro não haveria a 

produção de artesanato de couro, fala de seu requerimento de linhas de crédito para os 

curtumeiros ,fala do concurso público enfocando que se esforce e estude para obter 

bom êxito,fala sobre o campeonato municipal, parabeniza o departamento de esporte e 

a secretaria de educação pela organização do campeonato, parabeniza o cruzeiro e o 

estudantes pelas as conquistas dos títulos, fala também sobre o campeonato de 

vaquejada que é uma bandeira que levanta para instalar esse circuito municipal de 

vaquejada aqui, agradece a Ari pelo o convite para a inauguração da padaria, fala sobre 

seu requerimento que pediu que fosse entregue esse título cidadão da autoria da ex 

vereadora Miúda, fala da caminhada do outubro rosa, destaca a importância dessas 

ações, parabeniza a secretaria de saúde pelas as ações que realizou em prol das 

mulheres no outubro rosa, encerra seu discurso falando sobre o expor couro de Ribeira. 

Ocupa a tribuna o edil líder da bancada da oposição Orlando Moura que saúda os 

presentes, ouvintes e internautas que acompanham a sessão, parabeniza a todos os que 

participaram do campeonato Municipal citando todos os nomes dos times que 

participaram do campeonato, agradece ao prefeito pelo o apoio ao esporte; parabeniza 

alvará do túnel Menezes pelo novo empreendimento colocado em Cabaceiras 

desejando boa sorte para ele para sua esposa fala também sobre o empresário Ari 

.agradecenflo pelo _convite da inauguração da padaria e também falando sobre a história 

de vida de Ari em Cabaceiras um empresário que tem um negócio grande como é o 

supermercado e que emprega várias pessoas, fala de seu requerimento que pede uma 
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sessão especial com os diretores dos times e a coordenação para ouvir e tentar 

melhorias para todos,fala sobre a importância dos curtumeiros para o distrito de 

Ribeira e lembra de linha de crédito na década de 90 onde o prefeito Arnaldo júnior 

conseguiu dinheiro que comprou várias máquinas para o melhoramento do tratamento 

do couro, fala sobre o ótimo trabalho que o prefeito Tiago Castro fez em Cabaceiras 

fala sobre a eleição para prefeito no ano que vem que o prefeito que foi entrar tem o 

mesmo compromisso com o povo de Cabaceiras fala também da alegria da nova 

adutora de Cabaceiras para Ribeira anunciada pelo governador João uma luta antiga 

mas que enfim sairá, fala da necessidade do distrito de ribeira de água enfocando da 

importância econômica que ribeira tem, fala da importância do couro a base da 

economia de cabaceiras que vem dando vários empregos e tornado o município de 

cabaceiras conhecido, pede que seja feito o roço das estradas e a limpeza dos barreiros 

nas comunidades que ainda não foram limpos, pede a energiza que troque os fios e 

postes que estão se partindo que tem sido um risco para animais e pessoas, encerra seu 

discurso . O presidente da casa Nello Cavalcanti que saúda a todos os presentes, 

ouvintes e internautas que acompanham a sessão! ,fala sobre a conferência do plano de 

esgotamento sanitário que houve aqui na casa, fala do edital do concurso enfocando 

que as pessoas que são doadores de sangue não vão pagar a inscrição requerimento de 

sua autoria, parabeniza a condução do programa da rádio, fala da vinda do governador 

a cabaceiras, fato histórico para a cidade, fala da entrega do titulo cidadão cabaceirense 

ao governador João Azevedafala das obras inaugurada e das obras visitadas, as 

creches, as escolas estaduais, destaca a obra da escola estadual que é fenomenal de 

grande qualidade, fala do dia das crianças realizada no facão, na Ribeira e em 

cabaceiras, pa1abeni7a Juliana soares pela participação dela em um evento no Rio de 

Janeiro, mulher mil, enfoca que Juliana é um orgulho para essa cidade, fala sobre sua 

participação na Escola Maria Neully onde participou de uma sabatina com os alunos, 
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agradece a professora Valquileni, fala do encontro de câmaras destacando a troca de 

experiência com outros vereadores, fala sobre o campeonato municipal parabenizo a 

todas as equipes que participaram do campeonato municipal de futebol 2023 

parabeniza André pela organização para parabeniza também a Secretaria da educação 

parabenizo também a Allefy na questão da segurança fala sobre a aquisição do carro 

para a Câmara, enfocando que com muito esforço e determinação hoje consegue 

comprar um carro O km para casa parece servir para o trabalho de todos os vereadores, 

encerra seu discurso. O presidente abre a ordem do dia; Projeto de lei n° 229/2023 

que autoriza o poder executivo a celebrar termo de comodato de um prédio pertencente 

ao município e dá outras providências. Projeto de lei 231/2023 que autoriza o poder 

executivo a celebrar termo de comodato de um prédio pertencente ao município e dá 

outras providências. Projeto de Lei 0032/2023 dispõe sobre a inclusão do evento pedal 

rota do cinema no calendário oficial de eventos do município e dá outras providências 

correlatas. Projeto de Lei 0033 /2023 dispõe sobre a inclusão do evento festa do 

artesão no calendário oficial de eventos do município e dá outras providências 

correlatas. Requerimento 0068/ 2023 requer ao prefeito que seja feito reparos e a 

pintura nas casas da vila da comunidade do Facão, vereador autor Agnelo de Freitas. o 

presidente ler as moções postas a casa: Moção 0046 / 2023 MOÇÃO DE APLAUSOS 

Sr. Presidente e demais edis com assento nessa Casa, depois de tramitação em plenário 

requeiro que seja concedida MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES A 

EQUIPE DE FUTEBOL DO ASPIRANTE DO CRUZEIRO DA TAPERA, pela 

conquista do título do campeonato Municipal 2023,de forma invicta. Moção 0047/ 

2023 MOÇÃO DE APLAUSOS Sr. Presidente e demais edis com assento nessa Casa, 

depois de tramitação em plenário requeiro que seja comedida MOÇÃO DE 

APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES A ANDRÉ MENEZES pela organização do 

campeonato de futebol municipal, vereador autor Elvis Dôso. Moção 0048/ 2023, 
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depois de tramitação em plenário requeiro que seja concedida MOÇÃO DE 

APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES ao prefeito Municipal de Cabaceiras 

Tiago Marcone Castro da Rocha pelo o investimento no campeonato de futebol 

municipal e pelo incentivo através da doação de material esportivo dada as equipes, e a 

premiação excelente dada as equipes campeãs, vereador autor Elvis Dôso. 

Cabaceiras, 30 de outubro de 2023 

Patrícia Cristina de Sousa Castro 

Secretária-CM Vereadores presentes 

Aellinton as Doso 

Agnelo de Fr anti Filho 

Cano j io laitT‘Menezes 

João de Araújo Farias 

Joanicio de o ais Castanha Neto 

JosWamar ajá Ramos (Renato Maracajá) 
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